

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 20 de Abril de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 5.011

Un interesante expuesto de la alcaldía

La labor cultural del Ayuntamiento.—De 1.550 alumnos a 2.462.—Modificación del proyecto de la Casa de Maternidad.—Construcción de un grupo escolar y un mercado.—Parte financiera.

El Sr. Alcalde en la sesión de mañana presentará el siguiente expuesto:

"Al Excmo. Ayuntamiento. Reolver al menos en parte el apremiante problema escolar de esta ciudad ha venido siendo para mí, objeto de atención preferente desde el momento que ocupé esta Alcaldía, teniendo la fortuna de contar en todo instante para ello con la eficaz cooperación de esta Excmo. Corporación municipal, cuyo entusiasmo por la causa de la cultura y de un modo especial su manifiesto interés por la protección de la escuela y el niño se han hecho preñentes en distintas ocasiones.

Por desgracia los medios económicos a nuestro alcance, consecuencia de un estado de cosas y de una gestión que no habíamos en ningún aspecto compartido, ha limitado nuestra actuación en este como en otros aspectos a límites muchos más modestos de los que hubieran sido nuestros deseos y de lo que las necesidades de una vasta obra de reconstrucción ciudadana exigen.

A pesar de todo, fruto de la labor cultural de este Excmo. Ayuntamiento ha sido en el curso del año anterior la creación de una veintena de escuelas con lo que la población escolar que venía recibiendo enseñanza en escuelas nacionales se ha elevado de 1.550 alumnos a 2.462 que existen actualmente, y es de notar lo rápidamente que se ha cubierto el cupo de matrícula admisible en el grupo escolar de Joaquín Coa.

Es preciso apelar a recursos extraordinarios para remediar cuanto antes este urgente problema y a satisfacer estas necesidades conduce el plan que tengo el honor de someter a la deliberación del Excelentísimo Ayuntamiento.

No ha sido preñado antes por que el que suscribe esperaba la aprobación de los presupuestos del Estado ya que ella definiría la orientación en materia escolar, siendo así que si el Estado tomaba sobre sí estas cargas podría haberse desgravado de ellas la Hacienda Municipal, circunstancias conocidas de todos han impedido, sin duda, que esta amplia obra nacional pueda llevarse a cabo, siendo menester que por su parte el Ayuntamiento de Cádiz, se enfrentara con ella dentro de radio de acción que le corresponde.

Las dificultades encontradas para la instalación de las escuelas actuales que solo se pudieron vencer gracias a la dichosa capacidad de encontrarse libre el edificio de la calle Rosario Cepeda, hacen que no se pueda pensar en resolver el problema de alojamiento de las nuevas mediante alquiler de edificios particulares carentes de condiciones y con lo que por otra parte se vendría a aumentar la crisis de la vivienda, e; pues menester proceder a la construcción y habilitación de nuevos edificios escolares.

Para estos fines ha solicitado V. E. del Estado la habilitación de la que fué Residencia de Jesuitas, de que se le concedida permitirá el alojamiento en ella de un grupo de escuelas cuyo número determinará el estudio correspondiente de las condiciones del local y las reformas que en él puedan introducirse.

Para instalación de nuevos grupos, el Alcalde que suscribe tiene el honor de proponer:

1.º La modificación de parte del edificio que actualmente se construye para Asilo de la Infancia y Casa de Maternidad.

2.º La construcción de un nuevo grupo escolar en los terrenos que fueron de doña Casilda Monasterio, que el Ayuntamiento posee.

A continuación se detallan por separado las razones que han movido al proponente para someter a la deliberación de V. E. ambas resoluciones.

I. -- MODIFICACION DEL PROYECTO DE "CASA DE MATERNIDAD Y ASILO DE LA INFANCIA".

Conocidas de V. E. son las circunstancias en que el Ayuntamiento anterior confeccionó un presupuesto extraordinario con un déficit inicial efectivo que impedía la terminación de parte de las obras proyectadas en el mismo, una

de ellas la Casa de Maternidad en construcción; al continuar esta obra con los medios ordinarios, su plazo de terminación no bajaría de tres años, lo que unido al tiempo que se necesitase en sucesivos presupuestos para dotarla de los elementos necesarios para su puesta en marcha no será aventurado pensar que ha de tardar más de cinco años en iniciarse su funcionamiento.

Por otra parte los recursos para el sostenimiento de esta obra en la forma primitiva que fué proyectada exceden de lo que puede esperarse de la hacienda municipal y no responden tampoco a una necesidad real, en lo que a la parte de maternidad se refiere, ya que en el establecimiento actual el cupo existente de siete camas muchas veces no está cubierto. No así en cambio en su aspecto de asilo de la niñez cuya gran obra tiende a ampliarse constantemente.

Por otra parte el populoso barrio de Santa María carece de escuelas y de solares donde éstas puedan edificarse, siendo esta una necesidad agudamente sentida y que este Municipio no puede descuir.

Para tratar de resolver y estudiar conjuntamente estas cuestiones reunió bajo mi presidencia, la Junta del Asilo y la Comisión de Instrucción Pública, y sometí a su consideración el siguiente proyecto que fué estudiado sobre los planos y en el terreno sobre las obras realizadas en la casa en construcción así como acerca de las circunstancias de la actual.

1.º La conversión del ala del edificio destinada en el proyecto primitivo a Asilo, con todas sus dependencias, en un amplio grupo escolar en el que tendrán cabida de 12 a 14 escuelas.

2.º La instalación de todas las instituciones de puericultura y primera infancia en la otra parte del edificio, en la que además de los necesarios servicios médicos e higiénicos tendrían cabida ha ta seis modernas escuelas maternas que sustituirían con ventaja al antiguo sistema actual, siendo uno de los primeros ensayos de esta naturaleza que se realizarían en nuestra nación con lo que tampoco habría de faltarle la protección del Estado, que mira ahora con especial cariño el ensayo de estas instituciones.

Dotados todos estos establecimientos de cantinas y comedores infantiles, el conjunto con titularía una institución escolar modelo, dotada con amplios jardines y patios de juegos, que podría constituir un legítimo timbre de orgullo para Cádiz y especialmente para esa popular barriada en la que se encuentra enclavada la construcción hasta hoy tan desatendida y desamparada, con la que el Ayuntamiento republicano satisfará así una antigua deuda.

No por esto quedarían desatendidos los servicios de maternidad, ya que la casa actual, sería reformada y modernizada para tales fines, para los que inclusive su emplazamiento parece más adecuado que el de la antes proyectada.

Restame advertir que si el coste de la construcción por realizar se cifra en unas 40.000 pesetas su adaptación para escuelas habría de representar en todo caso una economía y no un aumento sobre el calculado primitivo.

II. -- CONSTRUCCION DE UN NUEVO GRUPO ESCOLAR EN EXTRAMUROS

La importancia que esta parte de la ciudad tiene y que va alcanzando progresivo aumento requiere se la dote de un moderno grupo escolar que pudiera ser doble, constituido por seis o siete grados, para niños y otros tantos para niñas. Su coste inspirado en líneas sencillas y modernas que sin lujos ostentosos pudieran satisfacer las modernas necesidades pedagógicas podría cifrarse en unas 400.000 pesetas aproximadamente.

Para proceder rápidamente a su construcción podría abrirse un concurso de anteproyectos entre arquitectos españoles prefiriendo aquellos que vinieran avalados por la firma de algún contratista que se comprometiera a construir el proyecto en la forma y cuantía presupuestada por el arquitecto autor del proyecto.

Dichos anteproyectos se ajustarían a las normas que previamente se indicarían por el Excelentísimo Ayuntamiento, en cuanto a las dimensiones de los locales y servicios anejos tales como comedores, y cantinas, que en ellos hubieran de instalarse, para que en su día puedan ser subvencionados por el Estado.

III. -- PARTE FINANCIERA

Para cubrir los gastos que estas nuevas construcciones representen así como para terminar rápidamente las obras actuales del proyectado Asilo de la Infancia, es necesario recurrir a una operación de crédito que puede negociarse en condiciones muy ventajosas, con la Caja colaboradora de Andalucía, favorecida por las disposiciones vigentes.

En este sentido y para saber si tal entidad estaba dispuesta a conceder estos préstamos he venido sosteniendo con tal institución una serie de negociaciones previas con el auxilio de la Intervención municipal, aceptando las garantías que en su caso pudiéramos ofrecernos y prometiendo por su parte, aportar la cantidad de 900.000 pesetas, que se estiman necesarias para las construcciones antedichas y 100.000 más que habrían de ser aplicadas a la construcción del nuevo mercado de la Merced que de otro modo no existe posibilidad de ejecutar dentro de los actuales presupuestos.

Varias veces ha manifestado el que suscribe ser poco partidario de empréstitos por los muchos que gravitan sobre la Hacienda Municipal en la actualidad, pero si se compara la pequeña cuantía y las ventajosas condiciones que se contratará el proyectado y la obra utilísima que con tan limitado esfuerzo económico podrá realizarse, es indudable que las ventajas de esta pequeña operación son innegables.

Por otra parte la realización de estas obras dará gran cantidad de jornales a los obreros del ramo de construcción, iniciando una nueva etapa en la que no ha de faltar trabajo al obrero gaditano.

Este es pues el proyecto que tengo el honor de proponer a V. E. por si merece su superior aprobación. De concederse esta podrá procederse seguidamente a contratar el préstamo en la forma legal establecida, a modificar el proyecto de la Casa de Maternidad en construcción, a abrir el concurso de anteproyectos para la construcción de un grupo escolar en Extramuros, y a estudiar el proyecto de reformas y mejoras que habrían de introducirse en la actual Casa de Maternidad para estudiar la inclusión de todo o parte de estas últimas obras en la confección de los próximos presupuestos.

V. E. como siempre con su superior criterio resolverá.

Cádiz 19 de Abril de 1932.
ENRIQUE ALVAREZ LOPEZ

CIENTOS RAPIDOS

BATALLA PERDIDA

Sus veinte años, alocados e irreflexivos, no le permitían dar crédito a las razones de su papá.

No quería convencerse.

Y el pobre, anciano ya, harto de amores y desengaños, trataba de persuadirle.

"No seas tonta, hijita mía; no te creas de tu fantasía, no te dejes llevar por palabras mentirosas".

¿No ves que no es bueno contigo? Si yo supiera, es decir, si yo me figurase solamente que habías de ser feliz; ¿porqué contrariarte? ¿No sabes lo que te quiero? ¿No ves que tu felicidad es la mía?

Entonces, ¿si gozo y río i soy feliz con tu dicha, por qué oponerme ahora a la terminación de ella; a la consumación de tu felicidad?

SE VENDE UNA MAGNIFICA GRAMOLA CON CUARENTA DISCOS. -- PUEDE VERSE, SAGASTA, NUM. 80.

IGNACIA OLAVARRIA (Reproducción reservada).

JULIO ARCE ESPAÑOL

SE VENDE UNA MAGNIFICA GRAMOLA CON CUARENTA DISCOS. -- PUEDE VERSE, SAGASTA, NUM. 80.

JULIO ARCE ESPAÑOL

Este pañolito blanco

"A mi buen amigo D. Antonio Gessa Loaysa"

¡Cuántas cosas me recuerda este pañuelo de seda con una M. bordada!

¡Cuántas cosas me recuerda! Está manchado de sangre tu pañolito de seda;

de sangre mía, de sangre que hoy tiene color de tierra... (que hoy tiene color de tierra, pero era roja aquél día, cuando brotó en mi cabeza.)

Jugábamos en la plaza... Yo me herí con una piedra; se asustaron los chiquillos, gritaron algunas viejas;

Tú, en vez de huir, te acercaste, muy tranquila y muy serena, y me vendaste la frente con tu pañuelo de seda...

(este pañuelo de seda con unas manchas de sangre que hoy tienen color de tierra.)

JUAN GARCIA MUÑOZ. Cádiz y Abril 1932.

La visita a Cádiz del señor Albornoz

Con motivo del viaje que como Ministro de Justicia, hace a esta Capital el señor Albornoz, el Partido Republicano Radical Socialista, ha organizado en su honor algunos actos para los cuales se invita indistintamente a todos los sectores de opinión, así como a las autoridades.

El programa trazado, salvo contingencias, será:

Domingo 24.—A las 11 y 30 de la mañana. Conferencia en el Gran Teatro Falla.

A las dos de la tarde.—Banquete en el Hotel Atlántico.

A las cinco de la tarde.—Sesión de apertura del Congreso provincial de P. R. S. bajo la presidencia del señor Albornoz.

Las entradas para la conferencia y las tarjetas para el Banquete, pueden recogerse en la Plaza de la Constitución número 12.

Los afiliados al Partido pueden recoger sus localidades en la secretaría del mismo hasta el sábado a las 12 del día.

Comisión de propaganda y Prensa.

A la mujer gaditana

Próximo tal vez la hora, en que la mujer española cumplirá su ineludible deber de ciudadanía, deber que no dudamos pondrán en ello toda la sensibilidad de que es capaz su hermoso corazón siguiendo la meta emprendida por la incansable y esclarecida como culta abogada señorita Clara Campomator quien tras de reñidos debates desde los escaños logró alcanzar para sus congéneres el lauro triunfal de un derecho ciudadano que hasta ahora siempre les estuvo vedado.

Es por esto que hoy me dirijo a vosotras para haceros respetuosamente un modesto ofrecimiento. La juventud Republicana Radical pone a vuestra disposición su casa social donde encontrareis los medios adecuados, para prepararos, dentro de nuestro programa para las próximas elecciones.

Por lo que no dudando se hayan despertado en vosotras las ansias de colaborar con vuestros medios y dentro de vuestros ideales por el bien de nuestra amada y naciente República esperamos se adhieran a nuestro partido consciente del valor que vuestra actuación dentro del mismo representa para el engrandecimiento exclusivo de la Patria.

JULIO ARCE ESPAÑOL

Este pañolito blanco

"A mi buen amigo D. Antonio Gessa Loaysa"

¡Cuántas cosas me recuerda este pañuelo de seda con una M. bordada!

¡Cuántas cosas me recuerda! Está manchado de sangre tu pañolito de seda;

de sangre mía, de sangre que hoy tiene color de tierra... (que hoy tiene color de tierra, pero era roja aquél día, cuando brotó en mi cabeza.)

Jugábamos en la plaza... Yo me herí con una piedra; se asustaron los chiquillos, gritaron algunas viejas;

Tú, en vez de huir, te acercaste, muy tranquila y muy serena, y me vendaste la frente con tu pañuelo de seda...

(este pañuelo de seda con unas manchas de sangre que hoy tienen color de tierra.)

JUAN GARCIA MUÑOZ. Cádiz y Abril 1932.

La visita a Cádiz del señor Albornoz

Con motivo del viaje que como Ministro de Justicia, hace a esta Capital el señor Albornoz, el Partido Republicano Radical Socialista, ha organizado en su honor algunos actos para los cuales se invita indistintamente a todos los sectores de opinión, así como a las autoridades.

El programa trazado, salvo contingencias, será:

Domingo 24.—A las 11 y 30 de la mañana. Conferencia en el Gran Teatro Falla.

A las dos de la tarde.—Banquete en el Hotel Atlántico.

A las cinco de la tarde.—Sesión de apertura del Congreso provincial de P. R. S. bajo la presidencia del señor Albornoz.

Las entradas para la conferencia y las tarjetas para el Banquete, pueden recogerse en la Plaza de la Constitución número 12.

Los afiliados al Partido pueden recoger sus localidades en la secretaría del mismo hasta el sábado a las 12 del día.

Comisión de propaganda y Prensa.

A la mujer gaditana

Próximo tal vez la hora, en que la mujer española cumplirá su ineludible deber de ciudadanía, deber que no dudamos pondrán en ello toda la sensibilidad de que es capaz su hermoso corazón siguiendo la meta emprendida por la incansable y esclarecida como culta abogada señorita Clara Campomator quien tras de reñidos debates desde los escaños logró alcanzar para sus congéneres el lauro triunfal de un derecho ciudadano que hasta ahora siempre les estuvo vedado.

Es por esto que hoy me dirijo a vosotras para haceros respetuosamente un modesto ofrecimiento. La juventud Republicana Radical pone a vuestra disposición su casa social donde encontrareis los medios adecuados, para prepararos, dentro de nuestro programa para las próximas elecciones.

Por lo que no dudando se hayan despertado en vosotras las ansias de colaborar con vuestros medios y dentro de vuestros ideales por el bien de nuestra amada y naciente República esperamos se adhieran a nuestro partido consciente del valor que vuestra actuación dentro del mismo representa para el engrandecimiento exclusivo de la Patria.

JULIO ARCE ESPAÑOL

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Guillermo Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones", "El Sagrado Corazón", "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2"; de don Gabriel González Costas: "Pepe González", "Amparo González", "María del Carmen González" y "Manolo González"; de don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samil" y "Masó núm. 6"; de don José León de Carranza y Gómez: "Rubi" y "Zafiro"; de don Gumersindo Roura: "Guimera", "Caldas" y "Mataró"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Pan-zon", "Fernandito", "Finita", "Gloria", "Elvira", "Raimundo", "Atriquita", "Felicidad", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal"; de Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2" y "Cantábricas núm. 3"; de la Sra. Viuda de Canosa Cierlo: "Canosa" y "Cierlo"; de don Antonio Aguirre-gomezorta: "Cho-Ko" y "Tritonia"; de Pesquera Vasco Galle-ga S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar"; de Pesquería Pasaitra S. L.: "María Teresa" y "María Luika"; de don Manuel Sibón Perinián: "Santa María", "Adelaida", "Antonio" y "Miguelín"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Benito Vidal Blanco: "Medillar núm. 1"; "Medillar núm. 2"; "Medillar núm. 3" y "Medillar núm. 4"; Industrias Ibéricas del Bacia-lao: "Tolosa" y "Debatarra"; de don Manuel Díaz Pérez: "Gu-tierrez núm. 1", "Conchita", "Nuestra Señora de los Dolores" y "Nuestra Señora de los Desamparados"; de don José Sibón Pan-loja: "Deán Funes"; de don Ramón Martínez: "Nuevo Moncho"; de don José Barreras Puente: "Enrique" y "Segundo Enrique"; de don José Alvarez: "Galicia" y "Alianza"; de don Hipólito Rodal: "Barreiro" y "Rodal"; de los Sres. Freire y Lustrés: "Atlán-tico núm. 1"; de don Francisco Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los Sres. Larran y Rodal: "Lagomar" y "As"; de don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar"; de don Pedro Campo: "Mardomingo A", "Mardomingo B", "Juan Mardomingo" y "Mateo Mardomingo"; de don Víctor Montenegro: "Maravilla" y "Montenegro"; de don Narciso Ibáñez: "San José"; de don Francisco Priá Cambris: "Cinco Amigos".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Pepe" y "Guillermo Monis" 70 cajas de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, gallos, rapas, calamares, besugos, salmonetes, cachuchos y cigalas.

"Domínguez Leal" y "Nuevo Finita", 210 cajas de igual peso y clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Gallos, de 116 a 119; rapas, de 49 a 93; calamares, 146; besugos, 56; salmonetes, de 41 a 82; pesca hilla chicas, de 79 a 84; pescadillas terciadas, de 122 a 132; pescadillas gordas, de 142 a 146; pescadillas negras, de 85 a 100; merluzas, de 280 a 285; cachuchos, de 28 a 35; cigalas, de 39 a 41.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN MADRID:

Merluzas, 4,25; pescadillas, 2,25; besugos, 2,00; gallos, 2,25; calamares, 5,00; lenguados, 6,50; breas, 1,25.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias kilo 1,55 v 1,85; almexas, 1,50 y 1,75; almendras, 1,60; besugos, 1,30; borriquetas, 1,50; bogas, 0,70; breas, 1,50; cachuchis, 0,70; cazón, 1,05; cigalas, 1,75 y 2,00; colorados, 0,80; chocos, 1,30 y 1,60; gambas, 1,60; huevas, 1,45; japonesas, 1,50; jureles, 0,55; len-guados, 3,85; lisas, 1,50; lúas, 1,05; mojarras, 1,50; morrallas, 0,70 y 1,05; pescadas, 0,90; pescadillas, 0,70 y 1,00; pijotas, 1,10 y 1,50; rapas, 0,70; rapas, 0,90 y 1,35; rayas, 0,70; rubios, 0,80 y 0,95; salmonetes, 1,50; serruchos, 1,35.

EN BROMA

Noticias a "puñados"

Hoy, para no rebasar los límites a esta sección señalados, tenemos que constreñirnos al dar a conocer las importantes noticias que hemos "cazado". La primera, lector, es "amartilladora". Se refiere al atentado que dirigido al ministro de la Gobernación, "paró" en el hombro del señor Sol. ¡Mala sombra que tienen algunos seres! Arma empleada, un martillo.

Nos figuramos el diálogo que sostendrían, después de "verse" de sanos y salvos, ministro y gobernador:

—Sol, — diría Casares — sabes que es cierto lo que dicen de nos andaluces.

—¿Qué? — Pues que tienen muy buenos "golpes".

Y Sol, llevándose las manos al hombro "martilleado", respondería:

—Sí, sí; muy buenos golpes. ¡Pero muy que reterequeuenos!

Signe en importancia el siguiente telegrama que copiamos: "El Cruzado Español", no pertenece a la comunión tradicionalista". (Se trata de un periódico.)

Ya estamos oyendo a un gaditano, que si es de la "comunión". —¡Apóstata! ¡Renegado! Tú no vienes ni español ni cruzado, ni "na".

Don Julián marchaba ayer en automóvil, lo que no tiene nada de particular. De pronto, sin explicarse cómo, una piedra destrozó el parabrisa del coche.

El presidente del Congreso quitó importancia a lo ocurrido. ¡Pero es que la tenía? ¡Falta de costumbre! Sus compañeros de partido, los que van en "peregrinación propagandista", ven venir las piedras y... ni se inmutan.

Ayer fué día de éxitos. Los titulares de telegramas destacados en las columnas de los diarios nos lo dicen: Triunfo de Chichuelo en Sevilla, de Lalanda en Dax, de Pemán en Castellón... ¡Este año está

buena la gente de coleta! ¡Y los poetas! ¡Lo malo son las cogidas y las acogidas! Que a lo mejor...

Leemos: "La minoría agraria no ha tomado acuerdos con Ventosa". Ya está: se han puesto agrios y, así, no hay acuerdo posible. Ni con "ventosas" ni con cataplasmas.

Hoy estamos desasosogados. Los periódicos no nos dicen nada de si subió o no el desasosiego de don Alfonso de Borbón, de que nos hablaban ayer.

Ha aumentado el número de "Cocos". Las mamá ya tienen uno más para asustar a sus niños. Pueden alternar el "que viene Bruno", con el "que llamo a Gil".

Los socialistas preparan un mitin monstruo; los comunistas la huelga general; los tradicionalistas las armas; los catalanes la defensa del Estatuto; Miguel Baena una estupenda novillada; nosotros, ya que vivimos en períodos de preparación, y por no ser meros que unos y otros, una coraza para salir indemne del apaleamiento que habremos de recibir el mejor día por las "latas" que venimos proporcionando a los lectores desde estas columnas.

Y que al acorazamos, hemos sido, indudablemente, los que mayor acierto hemos tenido.

Por lo del martillo, la piedra, el rifle, y la ley de defensa...

Los cavernícolas no cesan de decir: "Cuando lleguen las elecciones, hablaremos".

Ovidan que las hicieron ellos tantas veces, que han aprendido los demás cómo tienen que hacerlas.

Y, ya saben ¡Pará mi tantos! para aquí cuantos... Para ellos... Ni fuí ni fal.

VERDADES

Crónica taurina

Crónica deportiva

Antonio Caraballo : : : : :
Este es un muchacho que con una afición grande abandona los estudios y se dedica de lleno al torero con entusiasmo, valor y arte.
Ya hace tiempo que en cerrados y tentaderos de esta provincia se venía destacando por su valor, condiciones, conocimientos con las reses y arte personalísimo.
Este invierno pasado sometido a plan de entrenamiento ha toreado mucho por estas ganaderías y bregando con el ganado "parludo" ha toreado muy bien con el capote, con la muleta que es su fuerte ha hecho cosas de gran torero y el valor lo ha derrochado por toneladas.
Muy pronto le Empresa de la plaza gaditana lo dará a conocer al público de este rincón y Caraballo está "rabioso" por vestir pronto el traje de luces y demostrar cuales son sus condiciones para el arte al que se dedica de lleno.
Lo apodera nuestro estimado amigo el buen aficionado madrileño, residente en San Fernando, don Luis Ramos, el que está en trato con las empresas de Jerez y La Línea para la presentación en dichas plazas de Antónito Caraballo.
Deseamos poder aplaudir muy pronto a este muchacho del que también nos han hablado cuanto lo han visto torear.

Granero II reafirma su éxito anterior

En la segunda novillada Granero II ha alcanzado un nuevo éxito, del que dice "A B C".
"Confirmó Pepe Gallardo la buena impresión de buen estoqueador que produjera al presentarse en esta plaza. Hasta ahora esta es la cualidad predominante de este muchacho, que posee figura y condiciones para ser un excelente torero en cuanto adquiere costumbre de estar en la plaza y pisar dominando el terreno del toro. Con la muleta—que maneja mejor que el capote—hizo faenas valentísimas y adornadas, intercalando el repertorio de pases afilados, altos, de pecho, molinetes y de rodillas, superando a todo esto su magnífica forma de entrar a herir en corto y dominando al toro con la mano izquierda y saliendo limpiamente del embroque. Mató sus bichos de media superior y una estocada, que resultó atravesada, siendo ovacionado.
Al salir el quinto novillo se arrojó al ruedo un muchacho, Daniel Moreno Herrero, quien al dar un pase fué empujado por el bicho. En la enfermería se le apreció al espontáneo una herida cutánea en la región cervical posterior, de diez centímetros de extensión, de pronóstico reservado".
Lo que han vendido ya los hermanos Miura
Don Antonio y don José Miura tienen vendidas para este año doce corridas de toros y cuatro novilladas, además de un toro de concurso para la extraordinaria de San Sebastián.
Las corridas de toros han sido vendidas para las plazas de Bilbao, San Sebastián—además del toro de concurso—Granada—esta era la que estaba dispuesta para ser lidiada en Sevilla—, Barcelona, Madrid—esta corrida no hacen más que "darles vueltas" los diestros—, Zaragoza, Toledo, Valencia, Palma de Mallorca, Albacete, La Coruña, Bezières y Dax (Francia).
Las corridas de novillos son para las plazas de Barcelona, Madrid, Zaragoza y Dax (Francia).
"Camará se ha hecho empresario : : : : :"
Dijimos hace días que la plaza de toros de Córdoba salía en arriendo "a pedazos": para corridas de día, para corridas de noche y para no sabemos qué otra clase de espectáculos.
Hasta ahora no le ha salido empresario sino para las corridas nocturnas. Es el don José Flores, que hace años se apodaba "Camará" y hasta vino al mundillo taurómico con aires de fenómeno.
Fallecimiento
A causa de una pulmonía—nueve días de enfermedad—ha fallecido en Zaragoza Demetrio Sancho, muy conocido por figurar como "botones" en la cuadrilla de los "Charlots zaragozanos".
En Zaragoza han tocado a rebato.
En poco tiempo se han muerto tres caracterizados taurinos. El mozo de espadas de Villalta, el picador "Cantares" y ahora este otro lidiador zaragozano, tan modesto como los anteriores que se ha ido callando sin molestar a nadie y sin dejar a los suyos otra perspectiva que el más negro porvenir.

DE LA OLIMPIADA
Según informe del Comité Organizador, se dará alojamiento y asistencia a las damas atletas que participen en los Juegos de la X Olimpiada que se celebrarán en esta ciudad del 30 de julio al 14 de agosto, en el Hotel Chapman Park, uno de los mejores hoteles de Los Angeles.
El hotel ha sido reservado exclusivamente para el uso de las damas atletas. Este privilegio se ha hecho posible debido a la generosa cooperación hacia el Comité Organizador, de parte de los dueños del hotel, quienes son miembros de una de las más distinguidas familias de California, la cual ha tomado un interés personal en los preparativos que se han venido haciendo para obtener las mayores ventajas y comodidad posible a fin de alojar propiamente a las damas atletas.
El Comité Organizador ha tenido el mayor cuidado de que el local y todas las demás facilidades del hotel resulten adaptables a las interesadas. El hotel está cerca de excelentes campos de entrenamiento que se están arreglando exclusivamente para las damas atletas y está a muy poca distancia del Parque Olímpico y del centro de la ciudad. También está cerca de las vías de trenes eléctricos y de autobuses y se encuentra situado en un bello barrio residencial.
Las habitaciones mayores tienen tres camas cada una, las otras solamente dos, habiendo un número igual de cada clase en el hotel. Ambas clases serán divididas por partes iguales entre los miembros de cada equipo. Cada habitación tiene baño privado y ducha. El lujoso comedor tiene capacidad para 200 comensales y hay también varios salones de descanso así como jardines propios del hotel.

El hotel ha sido reservado exclusivamente para el uso de las damas atletas. Este privilegio se ha hecho posible debido a la generosa cooperación hacia el Comité Organizador, de parte de los dueños del hotel, quienes son miembros de una de las más distinguidas familias de California, la cual ha tomado un interés personal en los preparativos que se han venido haciendo para obtener las mayores ventajas y comodidad posible a fin de alojar propiamente a las damas atletas.
El Comité Organizador ha tenido el mayor cuidado de que el local y todas las demás facilidades del hotel resulten adaptables a las interesadas. El hotel está cerca de excelentes campos de entrenamiento que se están arreglando exclusivamente para las damas atletas y está a muy poca distancia del Parque Olímpico y del centro de la ciudad. También está cerca de las vías de trenes eléctricos y de autobuses y se encuentra situado en un bello barrio residencial.
Las habitaciones mayores tienen tres camas cada una, las otras solamente dos, habiendo un número igual de cada clase en el hotel. Ambas clases serán divididas por partes iguales entre los miembros de cada equipo. Cada habitación tiene baño privado y ducha. El lujoso comedor tiene capacidad para 200 comensales y hay también varios salones de descanso así como jardines propios del hotel.

Transportes Generales
Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, en tre Cádiz, Algeciras, La Línea y puntos intermedios, y de Cádiz a San Fernando.
Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7.45.
Llegada a Algeciras, a las 11.40.
Llegada a La Línea, a las 12.35.
Salida de La Línea, a las 12.50.
Salida de Algeciras, a las 13.45.
Llegada a Cádiz, a las 17.40.

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras, en primera, 24'25 pesetas; en segunda, 20'60 y en tercera, 15'75.
De Cádiz a La Línea, en primera, 28'60; en segunda, 24'30; en tercera, 18'60.
Oficina en Cádiz: Isaac Peral, número 31.—Teléfono, 1763.
Oficina en Algeciras: José Luis Torre, núm. 6.—Teléfono, 137.
Oficina en La Línea: Duque de Tetuán núm. 1.—Teléfono, 104.
CADIZ: Primer servicio, siete y media de la mañana, y después, a las horas hasta las veintidós de la noche.
SAN FERNANDO: De ocho de la mañana a las veinticuatro, menos servicio veintitrés de la noche.

Comandancia Militar de la Plaza
Servicio de la Plaza para el día 21 de Abril de 1932.
Jefe de día: Comandante de Artillería don Sebastián Aranda del Río.
Imaginaria: Comandante de Infantería don Antonio Vega Montes de Oca.
Hospital y Provisiones: Noveno Capitán de Infantería.
VISITA
Coronel señor Fernández Liebrez.
D ORDEN DE LA PLAZA
El Excmo. Sr. General de la primera Inspección en su visita a esta Plaza, ha quedado muy satisfecho del perfecto estado de presentación de las tropas y servicios de la misma, encargándose felicite a los Jefes y Oficiales de la guarnición. Lo que me complazco en publicar en la orden de hoy para conocimiento y satisfacción de todos.
Mañana a las doce se reunirá en la Comandancia Militar la Junta de Jefes de la Plaza para tratar asuntos de su competencia.

Apuntes de sociedad
En automóvil, hoy a las 3, ha salido para Sevilla el culto y joven poeta colaborador de EL NOTICIERO GADITANO, don Luis Gómez Gutiérrez-Otero, con objeto de pasar los últimos días de feria en la capital andaluza.

En la JOYE-RIA "MEXIA" le pagarán su ORO por todo su valor.—Colmela y Rosario

EL NOTICIERO en Madrid HAGASE LA LUZ

Aun los más exigentes en materia espectacular, y que a esta su rigurosidad unan la mayor enemiga para el nuevo régimen, han de reconocer con absoluta sinceridad que las pasadas fiestas, con todas sus deficiencias, mejor o peor concebidas y realizadas, no han carecido de luz.
La nueva modalidad de la luminotecnia, tan dominante en todo el mundo y en todos los aspectos, públicos y privados, se ha impuesto bastante abundantemente entre nosotros.
Y este triunfo, el triunfo de la luz que pudiéramos decir, tiene una más excepcional importancia en España, a pesar de la esplendidez de su incomparable cielo; de su maravillosa y envidiada luminosidad.
De coincidir estos momentos con los no lejanos días de aquella España oficialmente católica, hubiéramos pensado en la decisiva influencia de las sagradas palabras en los directores de nuestro pueblo, inspirados y favorecidos por aquel sublime poder.
El conocido "hágase la luz", tan repetido en el transcurso de los siglos por toda la humanidad, con más o menos realidad o eficacia, indudablemente ha dominado también a los actuales señores ministros, pese a su origen eminentemente católico, inspirándose: el programa realizado con motivo del aniversario de la República.
El gran programa de fiestas con que se ha celebrado el aniversario del cambio de régimen, entre las que han dominado las grandes y artísticas iluminaciones, tan del agrado de los madrileños y de los provincianos, que no pudieron ver las de la inolvidable exposición de Barcelona.
Lógicamente, era lo más obligado ante la fecha conmemorativa; obedeciendo a la realidad y a la modernidad de la eteméride.
Ningún número mejor que estas iluminaciones, volvíamos a repetir que mejor o peor conseguidas, para las fiestas de un nuevo régimen. Para unas fiestas republicanas.
Ningunas otras más modernas ni más del siglo, el siglo de la luz (?), que sobre lo que deben ser los festejos en sí, sobre su intrascendencia y trivialidad, respondieran a algo más importante; a algo de suma elocuencia y destacada significación, para el más completo y eficaz resultado de la conmemoración celebrada.
Muy plausiblemente, han debido pensar que el pueblo pobre, también tiene derecho a saborear estos espectáculos de luz y de color (?).
Estos espectáculos de fantasías, más o menos fantásticos, doblemente en los momentos actuales de tan dura materialidad.
Estas fiestas verdaderamente simbólicas, cuya falta tanto notamos hoy volviéndose a quedar a oscuras las históricas fuentes madrileñas.

SANTIAGO CAMARASA.
Madrid, 18 de abril de 1932.
(Reproducción reservada.)

Panificadora "Castro"
El pan que fabrica esta Casa le es más grato al paladar y el que se conserva por más tiempo tierno y jugoso

Ayuntamiento
VISITA A MATAGORDA
Esta tarde el señor Alcalde, después de firmado el despacho ordinario marchó a la Factoría de Matagorda, atentamente invitado por su director.
El señor Alcalde iba acompañado de los concejales señores Fabrellas, Varela, Fuente Pedrosa y Arenillas.
Como se sabe, en la factoría de Matagorda se construyen las butacas para el cine municipal y el señor Alcalde iba, aparte de la visita a la Factoría, a ver el estado en que dicha obra se encuentra.
EL CENSO ELECTORAL.
Esta mañana bajo la presidencia del Alcalde señor Alvarez López, se reunió en el despacho de la Alcaldía la Junta Municipal del Censo electoral, asistiendo los señores vocales de la misma, que indica la Ley, el secretario del Ayuntamiento señor Domínguez de Cepeda y el jefe de Estadística señor Muñoz Crespo.
Se conocieron los resultados de la inscripción para llevar a efecto el Censo electoral de esta capital.
El total de inscripciones ha sido de 46.651.
El total de electores ha sido de 17.603 varones y 22.719 hembras, con un total general de electores de 40.322.
VISITAS
Visitaron al señor Alcalde el comandante de Infantería señor Padilla y señora; don Joaquín Quintero y don Jorge Roquette secretario de los Servicios eléctricos.
ORDEN DEL DIA
Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excmo Ayuntamiento en la primera convocatoria el jueves 21 de abril de 1932, a las dieciete y treinta.
Acta de la sesión anterior.
Exposición de la Alcaldía acerca de la construcción y organización como de los médicos utilizables para su realización.
Exposición de los señores Síndicos sobre percibo de cantidad que obra depositada en el Juzgado de Primera Instancia.
Exposición del señor teniente de alcalde Delegado interino de la Guardia Municipal, interesando la designación de un señor concejal que forme parte del Tribunal para la apertura de pliegos optan-

Idem, idem, idem relacionado con la venta de maderas existentes en el foso del Gran Teatro Falla.
Informe de la Comisión de Hacienda en instancia de Víctor Martínez de la Cruz, sobre percibo de cantidad en concepto de jubilación.
Pliegos de condiciones para la subasta de obras a realizar en la Plaza de Mina.
Informe del señor Letrado Asesor y Administrador del Abastecimiento de Aguas, con motivo de escrito de don David González Capdevilla, solicitando sea devuelta la fianza constituida a responder del suministro de contadores.
Oficio del señor teniente coronel Presidente de la Caja de Reclutas, relacionado con las operaciones de quintas últimamente efectuadas.
Relaciones de cuentas que envían las distintas Comisiones, una vez informadas favorablemente.
Cádiz 19 abril de 1932.—El Secretario, Fernando Domínguez de Cepeda.

RIÑÓN
VEJIGA PIELITIS
Vuestra medicina natural, porque cura y no estropea el estómago
Agua de CORCONTE
Una botella diaria, 15 días al mes en ayunas y a media tarde. Caja de 25 botellas, 32 ptas., de 50 fr., 55 pesetas.

Cosas que pasan
LOS "AMIGOS" DE LOS ARBOLES
Los guardias de seguridad números 32 y 47, desbarataron en la calle San Rafael a los individuos Manuel Ruiz García, de 20 años de edad, que habitaba en la calle Solano número 21; y Francisco Brea Romero, de 17 años, domiciliado en San Félix número 6; los cuales, con una navaja, causaron desperfectos en 26 árboles.
La navaja le fué intervenida a dichos individuos que quedaron en la Comisaría de Vigilancia.
SE LLEVARON EL COGHECITO DEL NIÑO
Don Julio Díaz Merello, vecino del número 14, de la calle General Riego, presentó denuncia a la Guardia municipal de que al medio día de ayer, le sustrajeron del patio de su domicilio un cochecito de pasar niños.
La guardia municipal practica diligencias para encontrar al autor o autores del robo.
¿QUIEN PAGA?
Sobre las cinco y cuarenta de la mañana de hoy, compareció en la Comisaría de Vigilancia el sereno Angel Rodríguez, presentando a Juan Fondaveila Sala, de 49 años, cobero, y a Francisco Cortés Corbacho, de 33 años, casado, natural de Zarza de Alangre (Badajoz), sin domicilio en esta capital.
El Fondaveila denunció a este último, porque en unión de otro sujeto, que se dió a la fuga, le alquiló el coche que conduce, utilizándolo durante tres horas; negándose después el Francisco a abonar las 9 pesetas de su importe.
El denunciado alega que fué invitado por el que se dió a la fuga.
LOS "FUTBOLISTAS"
La guardia municipal continúa produciendo partes diarias de los niños que se dedican a jugar a la pelota en la vía pública molestando a los transeúntes.
"¡X los padres que pagan las multas, tan contentos!"
AUN QUEDAN "VALIENTES"
Don Ramón Fuentes Lama, vecino de la casa número 1 de la calle de San Bernardo, denunció a la Guardia municipal que el individuo Manuel Buceta Villalva, de 58 años de edad, que habitaba en la calle Angel de 5 y 7, había amenazado a la sirvienta de su casa, llamada Luisa Domínguez Gómez, de 32 años, en su mismo domicilio.
El denunciado, al que se le encontró una navaja, fué conducido a la Comisaría de Vigilancia donde de extendió la correspondiente particia.

GOBIERNO CIVIL
En nuestra diaria visita a este Centro oficial, no pudimos tomar otra noticia sino que el señor Talabull continuaba en Sevilla, acompañando al Ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.
Así nos lo comunicó el secretario particular señor Gessa, quien al mismo tiempo no participó que ignoraba cuando regresaría a esta capital.

El voto femenino
"Si quieres volver al pasado el presente a la mujer".
Nuestra deficiente educación social, ha anulado o al menos limitado la facultad de actuar a la mujer en nuestra organización política.
Un erróneo concepto de ineptitud para desenvolverse en la vida pública, que sobre ella ha prevalecido, sirvió de base para ejercer el yugo tiránico de un tutelaje, las más de las veces grosero y estúpido que ha restado con su exclusión, tan valiosísimo concurso en el campo de nuestras actividades sociales; al mismo tiempo que la condenaba a una atrofiosa esterilidad mental, en el ostracismo absurdo de tradiciones seculares que hacen de ella un ser indolente y servil, apto para las funciones vulgares del hogar; horizonte limitado de pasividad irritante y poco en armonía con la corriente cultural de nuestro siglo.
Pero he aquí que nuestras Cortes, en un gesto de liberalismo, la ha incorporado al ritmo tormentoso y apasionado de la política, cuando ésta no está lo suficiente capacitada para ello; gesto que en nada podrá sernos beneficioso en la actualidad, como no podrá bastar para emanciparla el haberle reconocido personalidad jurídica; toda vez que lo primordial sería mejorar su condición social de bestia unida al carro, purificando el ambiente de puerqueñez en que vegeta instruyéndola, libertando su conciencia de prejuicios y escorias dogmáticas, para elevarlas al lugar que en la sociedad le pertenece, y entonces su concurso será eficiente e imprescindible, como hoy lo es en la dulce promiscuidad de la vida cotidiana.
Enrique Marín López.

De San Fernando
FUTBOL
En la explanada de San Carlos, jugaron el pasado domingo por la mañana, un partido entre los equipos Cervantes y Júpiter, ganando este último por uno a tres. El encuentro resultó muy interesante.
FIRMA DE ESPONSALES
Firmaron sus promesas matrimoniales en Parroquia Castrense la simpática señorita gaditana Dolores Acuña Jiménez, con el profesor músico de primera de Infantería de Marina don Rufino Olmo Ramírez.
Testificaron el acto los compañeros del novio don Jacinto Cano Parra y don José Verdú Cánovas. La boda se celebrará en breve.
LA COGIDA DEL NIÑO DEL MATADERO
Esta fué acogida con gran sentimiento la noticia de la grave herida sufrida por el valiente diestro Manolito Pino (Niño del Matadero), el pasado domingo en Sevilla.
Para interesarse por su estado de salud se pusieron numerosos telefonemas a Sevilla, entre otros por el novillero Leopoldo Blanco, Perico Tate, don Luis Ramos, don Manuel Bernal y los reverbos taurinos Gallardo del Río y Grana y Oro.
Las últimas noticias que tenemos del mozo de estoque del espada, nuestro querido amigo y paisano Juan Chamero (Caracol), son que Manolito sigue sin fiebre el apóstro.

RESTABLECIDA
La distinguida señora doña María de la Cruz Belizón, esposa de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Gaspar Fernández de León, se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le ha retenido varios días en el lecho.
FALLECIMIENTO
Tuvo un triste desenlace la enfermedad padecida por la señora doña Dolores Muñoz Jiménez, madre de los maquinistas de la Armada don Manuel y don Eduardo Pacheco Muñoz.
Al sepelio verificado ayer tarde asistió un numeroso acompañamiento.
Enviamos a todos los dolientes la expresión de nuestro pesar.
RODRIGUEZ MARTIN
20-4-32.

Delegación de Hacienda
LIBRAMIENTO
Para hoy se han puesto al pago los siguientes a favor de los señores que siguen:
Don Francisco Lefler, don Gregorio Hernández, don Julio Ochoa, don Federico Gudió, don Mateo Sánchez, don Manuel Camoyano y don José Sáinz.
ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS.
Circular
La Ley de 11 de marzo último, relativa a recargos en las Contribuciones e Impuestos que en ella se comprenden, modificado por la que a la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria respecta, entre otros preceptos el párrafo 2.º de la Disposición 4.ª de la Tarifa 3.ª, en el sentido de que las Sociedades comprendidas en el número 11 de la disposición primera de la citada Tarifa, que tengan un Capital superior a 2.000.000 pesetas, quedan excluidas del pago de Contribución Industrial y gravadas con el 3 por 1000 de su capital, en concepto de Cuota mínima, concediendo al propio tiempo, a las Sociedades comprendidas en dicho número 11, cuyo capital exceda de 500.000 pesetas pero no de 2.000.000, el derecho a optar, en el plazo que oportunamente se fijará, entre abonar la Contribución Industrial, como cuota mínima, o la de Utilidades por imposición sobre el capital al tipo del 9 por 1000 sobre el mismo.
Como son muchas las Sociedades a las que puede írresol lo anteriormente expuesto, se les advierte que, por orden de 15 de marzo último, se dispone, que las Sociedades citadas que deseen contribuir en concepto de Cuota mínima con arreglo al 9 por 1000 de su capital en vez de la Contribución Industrial, habrán de manifestarlo así en la Administración de Rentas Públicas de la provincia de su domicilio, antes del día 15 del próximo mes de mayo, bien entendido que aquellas que en tal plazo no formulen dicha opción, serán gravadas desde luego con la Contribución Industrial, que les corresponda, por el concepto citado de Cuota mínima, cualquiera que sea la situación tributaria en que se encuentren, como consecuencia de opción anterior, esto es, que se refiere también dicha Orden, a aquellas Sociedades que por haberse acogido, oportunamente, al R. D. de 30 de diciembre de 1926, satisficere por cuota mínima el 6 por 1000 de su capital, toda vez que tal decreto ha quedado sin efecto por la Ley de modificaciones tributarias antes citada.
Reconvenientemente esta Administración advierte, también, que cuanto se expone alcanza a todas las Sociedades, a que se viene haciendo mención, cuyo ejercicio social no se halle fenecido en la fecha de la promulgación de la Ley de referencia.

Igualmente se advierte a todas las Sociedades en general, que el plazo para la presentación del balance y demás documentos reglamentarios, a los efectos de la tributación por Tarifa 3.ª de Utilidades y ejercicio social de 1931, vence el día 31 de mayo próximo, y que a aquellas Sociedades que en el plazo citado, no efectúen tal presentación, le serán exigidas las sanciones a que ha lugar.
Cádiz 19 de abril de 1932.—El Administrador de Rentas: Páblcas, J. Galván.—V.º B.º, El delegado de Hacienda, J. Granja.

Ricardo de la Fuente
ALMACENISTA DE COLONIALES-SACRAMENTO NUM. 3.—CÁDIZ.

De San Fernando
FUTBOL
En la explanada de San Carlos, jugaron el pasado domingo por la mañana, un partido entre los equipos Cervantes y Júpiter, ganando este último por uno a tres. El encuentro resultó muy interesante.
FIRMA DE ESPONSALES
Firmaron sus promesas matrimoniales en Parroquia Castrense la simpática señorita gaditana Dolores Acuña Jiménez, con el profesor músico de primera de Infantería de Marina don Rufino Olmo Ramírez.
Testificaron el acto los compañeros del novio don Jacinto Cano Parra y don José Verdú Cánovas. La boda se celebrará en breve.
LA COGIDA DEL NIÑO DEL MATADERO
Esta fué acogida con gran sentimiento la noticia de la grave herida sufrida por el valiente diestro Manolito Pino (Niño del Matadero), el pasado domingo en Sevilla.
Para interesarse por su estado de salud se pusieron numerosos telefonemas a Sevilla, entre otros por el novillero Leopoldo Blanco, Perico Tate, don Luis Ramos, don Manuel Bernal y los reverbos taurinos Gallardo del Río y Grana y Oro.
Las últimas noticias que tenemos del mozo de estoque del espada, nuestro querido amigo y paisano Juan Chamero (Caracol), son que Manolito sigue sin fiebre el apóstro.

RESTABLECIDA
La distinguida señora doña María de la Cruz Belizón, esposa de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Gaspar Fernández de León, se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le ha retenido varios días en el lecho.
FALLECIMIENTO
Tuvo un triste desenlace la enfermedad padecida por la señora doña Dolores Muñoz Jiménez, madre de los maquinistas de la Armada don Manuel y don Eduardo Pacheco Muñoz.
Al sepelio verificado ayer tarde asistió un numeroso acompañamiento.
Enviamos a todos los dolientes la expresión de nuestro pesar.
RODRIGUEZ MARTIN
20-4-32.

Lea Vd. EL NOTICIERO GADITANO

Carabe de FOSFOSITOS SALUD
DEBE Y TOMARLO CUANDO
sienta inapetencia, sufra desnutrición, tenga debilidad.

Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva cerca de medio siglo de éxito creciente.
Pida FOSFOSITOS para evitar imitaciones. No se vende a granel.

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la **CASA CORRIPIO**
Talleres: Feduchy, 12
Teléfono, 1408



GOBIERNO CIVIL
En nuestra diaria visita a este Centro oficial, no pudimos tomar otra noticia sino que el señor Talabull continuaba en Sevilla, acompañando al Ministro de la Gobernación señor Casares Quiroga.
Así nos lo comunicó el secretario particular señor Gessa, quien al mismo tiempo no participó que ignoraba cuando regresaría a esta capital.

Una nota de la Secretaría General de la casa del Presidente... Lo que dice Marcelino Domingo del precio del maíz... Ha sido invitado para presidir la Delegación Española de la feria de París...

UNA NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL DE LA CASA DEL PRESIDENTE

Madrid.—En el gabinete de Prensa del Palacio Nacional facilitaron a los periodistas una nota de la Secretaría general...

Agrega la aludida nota, que estas peticiones deben formularse los interesados redactándolas de por sí y sin intromisiones de extraños algunos.

LAS VISITAS QUE RECIBE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió esta mañana en audiencia a una comisión de estudiantes de Farmacia, Medicina y Derecho...

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA. — LO QUE DICE MARCELINO DOMINGO DEL PRECIO DEL MAIZ. — HA SIDO INVITADO PARA PRESIDIR LA DELEGACION ESPAÑOLA DE LA FERIA DE PARÍS.

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, al recibir a los periodistas en la tarde de hoy, dijo que había que estimar que después de la minuciosa investigación realizada en la primera quincena del corriente mes...

Por lo tanto, creo—añadió el señor Domingo—que el Gobierno no se ocupará nuevamente de esta cuestión.

AGREGÓ EL MINISTRO QUE HABÍA RECIBIDO INVITACIÓN PARA PRESIDIR LA DELEGACION ESPAÑOLA EN LA FERIA DE PARÍS el día 4 de mayo próximo...

LA NACION Y EL SIGLO FUTURO HAN SIDO RECOGIDOS HOY

Hoy han sido recogidas las ediciones de los periódicos "La Nación" y "El Siglo Futuro"; el primero, por publicar un artículo en contra del Gobernador civil de Madrid...

EN BUENOS AIRES ESTALLAN DOS BOMBAS

Buenos Aires.—En el edificio de la Universidad del Plata, ha estallado una bomba que causó importantes destrozos.

En las oficinas del domicilio social de la Federación de Trabajadores del Mar del Plata, también hizo explosión un artefacto análogo al de la Universidad...

LOS AVIADORES FRANCESES COSTES Y SCHENEIDER LLEGAN A MADRID

Madrid.—A las doce y media de la mañana de hoy y procedentes de Sevilla, llegó el parato tripulado por los aviadores señores Costes y Schneider...

En el aerodromo se encontraban todos los Jefes y oficiales de aquella base aérea, así como una representación de la Embajada y diversos elementos de la Colonia francesa residentes en Madrid.

EL EQUIPO REPRESENTATIVO DE YUGOSLAVIA

Madrid.—Todavía hoy no había llegado a esta capital el equipo representativo de Yugoslavia que jugará el próximo domingo con la selección española.

Sección Oficial Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

Se recuerda a los señores asociados, que establecido en esta Cámara el servicio de informes confidenciales sobre inquilinos...

EL SOCIALISTA DICE QUE EL SEÑOR BESTEIRO NO HA SIDO OBJETO DE ATENTADO ALGUNO

Madrid.—El periódico el Socialista en su edición de hoy, publica un artículo en el que dice, que no es cierto como se ha lanzado por algunos periódicos la noticia de que el señor Besteiro, Presidente de las Cortes...

SE DICE QUE EL CONDE DE ROMANONES SE RETIRA DEFINITIVAMENTE DE LA POLITICA

Madrid.—Se asegura por personas bien enteradas, que el Conde de Romanones, último ministro de estado de la Monarquía, extinguida, se retira definitivamente de la política activa.

Los antiguos amigos del Conde y los correligionarios, ingresarán en un partido que va a formar el Marqués de Villabragima, primogénito del Conde e íntimo amigo de don Alfonso de Borbón.

CONTINUAN LOS ATROCOS EN LERIDA

Lérida.—En la carretera de Balaguer, un desconocido sorprendió al carretero Miguel Fernández, cuando se dirigía a esta capital.

El atacante le intimó con un revólver para que le entregase cuanto dinero llevaba encima, y como el carretero se resistiese, el desconocido le hizo un disparo...

EL ESTADO DEL NIÑO DEL MATADERO

Sevilla.—Cuando nuestro corresponsal acudió hoy a la Clínica de Santa Isabel, donde como se sabe se encuentra el diestro portugués Niño del Matadero...

EL ESTADO DEL NIÑO DEL MATADERO

Sevilla.—Cuando nuestro corresponsal acudió hoy a la Clínica de Santa Isabel, donde como se sabe se encuentra el diestro portugués Niño del Matadero...

EL PRECIO DEL PAN EN BILBAO

Bilbao. En el Gobierno civil han presentado los panaderos un escrito, con numerosas firmas, dirigido al Ministro de Agricultura...

CRISIS DE TRABAJO EN FERROL

Ferrol.—Se han reunido los Sindicatos para tratar de la grave situación creada ante el hecho de estar parados cerca de cuatro mil obreros de la Constructora Naval...

LA S. E. DE C. N. DE FERROL, CON MOTIVO DE LA BOTADURA DEL "BALEARES", CELEBRA HOY FIESTA

Ferrol.—La Dirección de la Sociedad Española de Construcción Naval para solemnizar hoy la botadura del "Baleares" ha declarado el día de hoy festivo...

La población presenta animado aspecto, no cesando de llegar trenes con excursionistas de distintos puntos de la región gallega.

PARTE DEL EJERCITO AMERICANO ATACADO DE FIEBRE AMARILLA

Buenos Aires.—Comunican de Santa Cruz, que en el Estado de Eclivia, un 60 por 100 de la tropa de aquella guarnición se encuentra atacada de fiebre amarilla.

INCIDENTES COMUNISTAS EN BERLIN

Berlín.—Con motivo de un incidente ocurrido al intentar manifestarse los comunistas, la Policía se ha visto precisada a efectuar unas 160 detenciones de elemento: que promovían desórdenes.

LA SITUACION DEL GRAF ZEPPELIN

Frédricshaffen.—El dirigible "Graf Zepelin" ha comunicado por el radio que su posición es la de 7. 30 minutos latitud Norte y 26. 32 minutos longitud Oeste...

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El director general de Administración local al recibir a los periodistas en la tarde de hoy, les dijo que las noticias recibidas de provincias acusan tranquilidad.

NOTICIAS DE HUELVA

Huelva.—Por noticias particulares, se sabe que entre el vecindario de Almonte existe extraordinaria animación por los actos a celebrar en honor de la Virgen del Rocío...

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. — VISITAS.

Madrid.—El ministro de la Guerra señor Azaña, recibió esta mañana varias visitas, y entre ellas la del general jefe de la cuarta división, señor Batet...

LA FERIA DE SEVILLA

Sevilla.—Con un sol espléndido y tiempo verdaderamente primaveral se ha celebrado hoy el cuarto día de Feria...

EL PRECIO DEL PAN EN BILBAO

Bilbao. En el Gobierno civil han presentado los panaderos un escrito, con numerosas firmas, dirigido al Ministro de Agricultura...

CRISIS DE TRABAJO EN FERROL

Ferrol.—Se han reunido los Sindicatos para tratar de la grave situación creada ante el hecho de estar parados cerca de cuatro mil obreros de la Constructora Naval...

EL PARO EN JAEN

Jaén.—En la Casa del Pueblo se reunieron las Directivas de las Sociedades obreras, acordando ir a la huelga general por 17 votos contra 6.

Los periódicos no se publican. Durante la mañana y tuvieron abiertas la Plaza de Abastos, panaderías y tiendas de comestibles.

El gobernador ha publicado un bando, decretando la huelga ilegal y anunciando que procederá con energía.

EL ESTADO DEL NIÑO DEL MATADERO

Sevilla.—Cuando nuestro corresponsal acudió hoy a la Clínica de Santa Isabel, donde como se sabe se encuentra el diestro portugués Niño del Matadero...

Sevilla.—Una verdadera tarde de toros. Lleno imponente, tanto en sol como en sombra...

LA CUARTA CORRIDA DE LA FERIA SEVILLANA

Sevilla.—Una verdadera tarde de toros. Lleno imponente, tanto en sol como en sombra...

En el público se comenta todavía con entusiasmo la formidable actuación de ayer de Domingo Ortega.

En el tercer de quites, Domingo Ortega, hace un preciosísimo terminando rodilla en tierra, por lo que se le tributa una gran ovación.

Villalta comienza con la muleta dando pases formidables, resaltando uno magnífico de pitón a rabo.

Después de una colosal faena, despacha al bicho de un inmejorable volapié ejecutado con estilo inmenso...

Ovación grandiosa. El tercero, Domingo Ortega lo recoge con lances magníficos, pero el bicho se le queda entre los vuellos del capote...

Comienza la faena con la derecha, dando pases muy cerca y alejando al peonaje.

Cambia de tercio al bicho y con reposo y tranquilidad continúa su faena para un pinchazo en lo duro.

Sigue muleteando, propina otro pinchazo y después una larga atravesada entrando bien y muriendo por fin el bicho.

En el cuarto Marcial veroniquea muy bien. Con el capote hace una magnífica faena de artista.

El torero, entusiasmado, coge un par de banderillas verdes y las pone de manera maravillosa.

Repite con otro par, ganándose una atronadora ovación. Cierra el tercio de banderillas Alvaradito con un par superior.

Coge los trastos de matar y ejecuta una buena faena para un pinchazo, otro y otro, matando de media estocada de efecto.

El quinto que es escurido de carnes, es recibido por Nicanor en un pase estatuario. Villalta brinda al público, y delante de la barrera número 4 comienza la faena con un parón formidable...

LA ESTANCIA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN LA CAPITAL DE ANDALUCIA

Sevilla.—Esta mañana el señor Casares Quiroga, estuvo recibiendo varias visitas en el Gobierno civil.

Entre las recibidas figuraba la del Juez del Distrito del Salvador, quien le mostró el pequeño martillo que utilizó el detenido Fernando Jiménez en su atentado contra el Gobernador señor Sol...

El ministro mostró interés en que no se extremara el rigor de la justicia contra el expresado detenido toda vez que se trata de una inconsciencia sin grave consecuencia.

Al mediodía el señor Casares Quiroga acompañado del Gobernador civil marchó a almorzar a el Torviscal; trasladándose después a la Plaza de Toros.

LA CUARTA CORRIDA DE LA FERIA SEVILLANA

Sevilla.—Una verdadera tarde de toros. Lleno imponente, tanto en sol como en sombra...

En el público se comenta todavía con entusiasmo la formidable actuación de ayer de Domingo Ortega.

En el tercer de quites, Domingo Ortega, hace un preciosísimo terminando rodilla en tierra, por lo que se le tributa una gran ovación.

Villalta comienza con la muleta dando pases formidables, resaltando uno magnífico de pitón a rabo.

Después de una colosal faena, despacha al bicho de un inmejorable volapié ejecutado con estilo inmenso...

Ovación grandiosa. El tercero, Domingo Ortega lo recoge con lances magníficos, pero el bicho se le queda entre los vuellos del capote...

Comienza la faena con la derecha, dando pases muy cerca y alejando al peonaje.

Cambia de tercio al bicho y con reposo y tranquilidad continúa su faena para un pinchazo en lo duro.

Sigue muleteando, propina otro pinchazo y después una larga atravesada entrando bien y muriendo por fin el bicho.

En el cuarto Marcial veroniquea muy bien. Con el capote hace una magnífica faena de artista.

El torero, entusiasmado, coge un par de banderillas verdes y las pone de manera maravillosa.

Repite con otro par, ganándose una atronadora ovación. Cierra el tercio de banderillas Alvaradito con un par superior.

Coge los trastos de matar y ejecuta una buena faena para un pinchazo, otro y otro, matando de media estocada de efecto.

El quinto que es escurido de carnes, es recibido por Nicanor en un pase estatuario. Villalta brinda al público, y delante de la barrera número 4 comienza la faena con un parón formidable...

En el público se comenta todavía con entusiasmo la formidable actuación de ayer de Domingo Ortega.

LA HUELGA DE JAEN

Jaén.—Continúa la huelga aunque con carácter normal, no habiendo aún esperanzas de que termine por ahora.

Fuerzas de la Guardia civil y de Vigilancia, patrullan por las calles para mantener el orden.

Han llegado soldados de Intendencia para los servicios de abastecimiento del pan.

Los cafés y algunos comercios, permanecen abiertos, servidos por familiares de los propietarios.

Según referencias de origen particular, parece que ha habido una colisión entre los obreros huelguistas y la Guardia civil.

Los huelguistas, situados en varios sitios estratégicos de la carretera, impedían el paso por la misma.

Ante la actitud levantisca de estos elementos fué avisada la Guardia Civil, y al personarse la benemérita los más exaltados comenzaron a insultarla, partiendo a poco la agresión contra la fuerza pública.

Esta se vió obligada a defenderse, resultando un paisano muerto. Los periodistas interrogaron al gobernador civil si tenía noticias de estos sucesos...

LA SITUACION SOCIAL EN AVILA

Avila.—Comunican del pueblo de Luaplas, que los obreros del campo se han declarado en huelga.

Igual ha ocurrido con los del pueblo de Marrillo Alamo. En esta localidad además los vecinos dirigieron al cortijo denominado "Ventosa de la Cuesta", repartiéndose las tierras.

Avísada la benemérita personóse en aquel lugar y a la sola presencia de la Guardia Civil, los vecinos huyeron, terminando así el reparto de estas tierras.

POR TOCAR LAS CAMPANAS DE LA IGLESIA

Castellón de la Plana.—En el pueblo de San Mateo, por haber tocado las campanas para una función religiosa, fué llamado el cura por el alcalde.

A la salida del sacerdote de la Casa Capitular, un grupo de jóvenes le siguió, silbándole, mientras otro grupo le aplaudía.

El primero de los grupos apodreó las ventanas y puertas de la casa del cura, rompiendo los cristales, sin que se registrara ninguna desgracia.

DETENCION DE UN COMUNISTA

Lérida.—Por la benemérita ha sido detenido un comunista, conocido por Bacrisas, que ingresó en la Cárcel de Seo de Urgel.

Residía en Puigcerdá y se le seguía la pista desde hace algún tiempo.

LOS ELECTRICISTAS DE VALENCIA

Valencia.—Continúa la huelga en el segundo salto de la Hidroeléctrica Española, del pueblo de Millares.

CAUSA DOS HERIDAS A SU HIJO

Sevilla.—En el Hospital fué asistido ayer tarde por el doctor Gahona y practicando señor Godoy, el joven de veintisiete años de edad José Rivera Redondo...

En Valencia continúa la huelga en la Fábrica de electricidad. Esta mañana se ha intentado cometer un acto de sabotaje en la Central de la Safe el Grao...

En Valencia continúa la huelga en la Fábrica de electricidad. Esta mañana se ha intentado cometer un acto de sabotaje en la Central de la Safe el Grao...

Se han adoptado de paso algunas otras prevenciones para evitar que la huelga degenerare por cauces de violencia...

EL NUEVO CRUCERO "BALEARES"

Ferrol.—A pesar de que no vestirá solemnidad el lanzamiento del nuevo crucero "Baleares" han llegado numerosos forasteros para presenciar mañana la botadura.

El contralmirante señor Azarola ostentará en el acto la representación del Gobierno.

GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

Huelva.—Cuando trabajaba en una cantera de piedra, situada en el término municipal de Hinojos, el vecino de este pueblo Francisco Franco Díaz...

Con toda prontitud acudieron varios obreros que, una hora después de ocurrir el suceso, lograron extraer al desdichado Francisco, que ya era cadáver.

LOS NUEVOS TECNICOS INDUSTRIALES

Madrid.—Ayer visitaron la casa de Prensa Española los alumnos de la Escuela Industrial que este año han terminado la carrera de técnicos industriales...

Los nuevos técnicos industriales tuvieron frases de elogio, pa-abajo que efectúan dichos talleres.

EUREKA S. A.

Precios a que vende en sus sucursales los siguientes artículos:

Table with 2 columns: Product Name and Price. Includes items like Azúcar blanquilla, Harina, Lentejas, Lechera, Tomates, Melocotón, Vino, Huevos, Id., Tortas, Bollos, Ensamadas, Chocolates, Surtidos, Caramelos, etc.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz?...

Esto no lo preguntan más que los forasteros,

porque Cádiz entero sabe que es en la

calle de Columela

y el nombre del sastrer es

ENRIQUE VARELA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ABRIL DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO

El vapor C. COLON, saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Abril, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 22 de Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz, el 8 de Mayo.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA- COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL-CANO saldrá de Barcelona el 20 de abril, de Valencia el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 26, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 de mayo.

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para Nueva York, Santiago de Cuba y Habana.

Próxima salida de Cádiz, el 12 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume

PRECIOS:

Litro	7,25 ptas.
Medio litro	4,75 "
Cuarto litro	3,00 "
Octavo litro	1,85 "
Frasco 100 gramos .. .	1,30 "
Id. 50 id.	0,80 "
Id. 30 id.	0,65 "

Descuentos a revendedores

Ley últimamente publicada sobre contrato de trabajo

A 0,50 el ejemplar

De venta en la Imprenta de este periódico

Suscribase a este periódico

Compañía Transmediterránea BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 14 de abril de 1932: Vapor ROMEU para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 18 abril 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 21 de abril de 1932: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 abril 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 28 de abril de 1932: Vapor PLUS ULTRA para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los buques CIUDAD DE CADIZ, ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores PLUS ULTRA y ROMEU hasta las diez y siete horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias-Cádiz-Barcelona

SERVICIO RAPIDO

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 18 abril 1932: Moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 25 abril 1932: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 22 horas.

Servicio Comercial al Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 19 de abril de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos: Baleares, Villa Sanjurjo, Tángor y Orán.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 23 de abril de 1932 el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia y Barcelona.

Saldrá de Cádiz el 16 de abril de 1932 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 30 de abril de 1932 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de abril de 1932 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de junio de 1932.

El vapor TEIDE, llegará de Fernando Póo el 3 Mayo 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Transmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Manuel Maure Bablé

Cemento LANDFORT

Id. VALLCARCA

Id. GRAPIER claro

Cal Hidráulica inalterable al agua del mar

Azulejos blancos y de dibujos

Tuberías GRES y semigres

Teléfonos, 1818 y 1316.—CADIZ

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías

Y si puede adquirirla de

EL CASCO

que es española, mucho mejor, por que así protege la industria nacional, que es hacer patria

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: Moreno de Mora, número 4

Teléfono automático núm. 15-24

REGLAMENTO DEL Cuerpo de Agentes Comerciales

25 céntimos

De venta en la Imprenta de este periódico

Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON
Columela, 23

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

LAKOR

Inmejorable marca de plumas estilográficas, clase económica y excelente

Pídala en las buenas papelerías

AURORA

La mejor pluma para regalo

Venta en las principales papelerías



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

José J. de la Cuesta
Rayos X
Traslada al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — José R. de Santa Cruz (Veedor 13) de 1 a 3.

Cronica cinematográfica

MADGE EVANS: LA MUJER Y LA NINA

Por Maurice Agal.
Esta personita fué estrella del cine durante seis años... y, sin embargo, no había visto a Hollywood sino hasta hace apenas diez meses.

Su carrera dió principio por 1916 y, con todo, no cumple todavía veintidós años.

Cuando tenía trece, fué primera actriz de John Barrymore.

Recuerda, por ejemplo a John Gilbert cuando era un mero empleado del departamento editorial de uno de los estudios; a Joseph von Sternberg cuando éste trabajaba como cortador de películas; a Clarence Brow cuando el futuro director se confundía entre los supernumerarios; a Evelyn Brent por los días en que se llamaba Betty Riggs... y nadie la conocía. Recuerda... ¿para qué seguir?

El cine ha vivido muchos años desde entonces, se ha madurado, se ha hecho de una lengua. La pantalla era una niña cuando la compañía World Film tenía sus estudios en Fort Lee, Nueva Jersey, y la personita de que hablamos hizo allí su primera interpretación ante la cámara en... ¿cómo se llamaba eso? ¡Ah, sí! "Inesperada Riqueza".

El cine ha alcanzado su mayor edad... probablemente. Mas aquella estrellita de la compañía World, aunque se alejó de las pantallas, también creció en años, en talento... y en belleza.

La estrellita ha vuelto al medio dramático, en el que saborearse a los seis años la entonces incomprendible sensación de la fama, deseosa de reconquistarla, de ocupar de nuevo un sitio entre los artistas que dan lustre a la cinematografía... Deseosa, sobre todo, de que el mundo se olvide de aquella Madge Evans de "La Duquesita"... y de los anuncios comerciales.

Mas, al ver ahora a Madge Evans — quien no ha olvidado su nombre —, ¿cómo puede esperarse de quienes la hemos visto antes que no nos sintamos inclinados a hacer reminiscencias? Particularmente, teniendo en cuenta que Madge las inspira amables y gratas.

Recordamos a Madge a los seis años, una de nuestras estrellas favoritas, una chiquilla y una dama, la primera que nos hizo apreciar la justicia de aquel título: bella, deseable... ¡inasequible! Nosotros también éramos niños por entonces; peor: pasábamos por esa edad en que el niño se hace insufrible en su fútil deseo de nacerse tomar por hombre.

—Un jabón fué lo primero que me hizo popular — dice Madge. — Pero quiero que el mundo me conozca por algo más que por eso.

Los anuncios de un jabón para los que sirviera de modelo, la dieron su primera fama, llevándola luego a la pantalla. Esa es una de las cosas que desea olvidar y que anhela que el público olvide. Con todo, aunque no le agrada hablar de ello, jamás lo oculta.

—Piense usted en la pobre de Leila Hyams — decimos, ansiosos por consolarla. — En Broadway se le conoce todavía por "La Chica del Listerine". ¡Imagínese usted! — Ya lo sé — murmura; y observamos que esto, lejos de consolarla, parece acrecentar su murmuración. — Hay otra cosa que no le he dicho, sin embargo... Inflexibles, la arrancamos la verdad que sus labios se resistían a dejar escapar.

—¡También anunció una cerveza! — murmuró al fin, débilmente.

—¡Ah!
Se hizo un silencio; un silencio doblemente penoso: pensábamos en el embarazo que Madge revelaba... y en la cerveza que habrá anunciado en su infancia, y ahora casi tan inasequible como Madge Evans lo fuera para los muchachos que suspirábamos siguiendo su imagen en las pantallas cuya voz estaba aún por nacer.
—Pero — sugerimos al fin —, era... hum... buena cerveza, ¿eh?
El rostro de Madge se aclaró.
—¡Oh, sí! ¡La mejor!
Y agregó, con cierto orgullo: —La cerveza Anheuser-Busch... ¿la recuerda usted?

La recordábamos... la recordábamos...
—Anita Stewart y yo servimos de modelo para el calendario de esa casa. Anita tenía entonces dieciséis años y salió en calidad de madre mía. Era un calendario verdaderamente artístico... aunque fuera de una cervecera. También serví de modelo por algún tiempo a Charles Dana Gibson, el notable dibujante... Eso fué cuando entré al teatro.

"Hablando de anuncios, hay uno que no olvidaré en mucho tiempo, que no me permite que lo olvide. Lo hice para un sombrero que deseaba ponerle a una de sus creaciones "el sombrero Madge Evans". De eso hace ya algunos años. Mas todos los meses recibo todavía un cheque por concepto de regalías... ¡Oh! ¿A qué hablar de estas cosas?"

Es curiosa notar que mientras Madge Evans nos hablaba de la época en que trabajara con John Barrymore en "Peter Ibbetson", una vieja película muda, se aplicaba el maquillaje para interpretar una escena en "Mianos culpables", en la que fué primera actriz de Lionel Barrymore, la segunda cinta hecha por ella desde su regreso a la pantalla.

—Mi experiencia de la escena me es ahora más útil que mi temprana educación cinematográfica. Todo en el cine lo hallo completamente cambiado. En la época en que trabajaba en Fort Lee, todo era tan primitivo, tan imperfecto... Hasta la cámara la desconozco. Le confieso que cuando me hicieron las primeras pruebas para aparecer con Ramón Novarro en "El Hijo del Destino", no supe dónde estaba la cámara. He entrado en una industria enteramente nueva para mí.

Hace una pausa, pesando sus impresiones de hoy con sus recuerdos de lo pasado.

—Realmente, no puedo compararse a las estrellas actuales con las de ayer, aquellas con quienes colaboré en los estudios de la World: Ethel Clayton, Alice Brady, Robert Warwick, Montagu Love... todos esos artistas que tan generosos se mostraron para conmigo. Aquí todos se han mostrado también muy considerados.

"Creo, sin embargo, que en otro tiempo el cine era mucho más divertido... más romántico. ¡Todo era tan incierto! Nada podía considerarse seguro o definitivo. Los actores tenían que saber soportar cuanto fuese con la sonrisa en los labios. Se diría que eran buscadores de oro, dispuestos a arriesgarlo todo por alguna vaga recompensa. Hoy, en cambio, todo está muy bien organizado, la industria marcha como un reloj. Claro está que comprendo la necesidad del dominio económico de cualquier industria; pero el método ciego de antaño se me antoja más emocionante."

Nosotros pensamos en el pasado del cine con el afecto que nos ha inspirado siempre, en sus faltas y en sus virtudes; recordamos a esa Madge Evans de seis años que enriqueciera de sueños tantas de nuestras horas de chicos cuyos ojos empezaban a fijarse en las niñas como en seres distintos, criaturas misteriosas, tal vez incomprendibles... más ciertamente dignas de ser amadas y perseguidas.

—Si, el cine de antaño bien vale un suspiro.

Con todo, penetrando la mirada azul de esta Madge Evans hecha ya una mujer bella, sabia, y tan femenina como siempre prometiera serlo, reflexionamos que tal vez los años no hayan corrido del todo en vano. Al menos, para ella.

Guía del Turista

OFICINA DE INFORMACION OFICIAL DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO
Establecida en el Puerto, Muelle Victoria.—Teléfono número 1313.

En esta Oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán.

Horas de Oficina: Por la mañana, de 9 a 1. Por la tarde, de 3 a 6. Días festivos, de 10 a 12.

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Catedral

Dentro de ella las capillas, cuadros y tesoros. (Custodias y ostensorios valiosos y cripta.)
Horas de visita: de 7 a 18. Entrada gratuita. Para visitar la cripta y tesoro a voluntad.

Convento de Capuchinos (Campo del Sur)

Cuadros de Murillo. Horas de visita: de 9 a 10. Entrada: Limosna en el cepillo.

Iglesia de San Felipe Neri (Monumento Nacional.—Plaza de San Felipe Neri.)

Reunión de las Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución Política de la Monarquía española. Cuadro de la Concepción, de Murillo.
Horas de visita: de 9 a 10. Entrada gratuita.

Museo Arqueológico (Isaac Peral)

Restos y sarcófagos antropoides y joyas fenicias. Horas de visita: días laborables, de 10 a

15; festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

Museo Iconográfico (Calle Santa Inés)

Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Torre de Tavira (o del Vigía) (Calle Marqués del Real Tesoro)

Espaldando vista sobre Cádiz. Horas de visita: durante todo el día. Entrada: gratificación a voluntad en la portería.

Tumbas Perromanas (Fenicias) (A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril)

Declarado Monumento Nacional. Horas de visita, durante todo el día. Entrada gratuita.

Hospital de Mujeres (Calle Moreno de Mora)

Cuadro del Greco y patio de cerámica de Triana. Horas de visita: de 10 a 18. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes (Plaza de Mina)

Valiosos cuadros de Murillo y otros maestros. Colección Zurbarán. Horas de visita: días laborables, de 9 a 12 y 13 a 18. Entrada: Una peseta. Días festivos, de 10 a 12. Entrada gratuita.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Correo.—Plaza de las Flores. Telégrafos.—Edificio de la Casa de Correos y en la Alameda de Apodaca.

Teléfonos.—Calle Duque de Tetuán (Ancha).—Sucursal: Muelle Victoria.

VAPORES

Compañía Transatlántica, calle Isabej la Católica, 3; Compañía Transmediterránea, calle Isaac Peral, 24; Vapores Ybarra y Compañía, don Juan José Ravina, calle Beato Diego de Cádiz, 12; Compañía Martínez de Pinillos, Plaza de Mina, 6; Navegaciones Generale Italiana, calle Isaac Peral, 29.

EXCURSIONES INTERESANTES

San Fernando.—Panteón de Marinos Ilustres. Observatorio Astronómico.

Puerto Real y Puerto de Santa María.—Castillo de San Matóbal, entre Puerto de Santa Marcos, Catacumbas de San Crisrta y Jerez.

Jerez de la Frontera.—Alcázar, Cartuja y Bodegas.

Sanlúcar de Barrameda.—La Iglesia Mayor, pórtico mazarabe. Arcos de la Frontera.—Típico pueblo andaluz en la carretera de Ronda, Algeciras, Tarifa y Gibraltar.

AUTOBUSES

Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda y San San Fernando.

PASEOS POR LA BAHIA

Con los vaporetos que hacen de Santa María y Puerto Real. el servicio entre Cádiz, Puerto a las 8'45. Llegada: a las 19'35. (Este tren enlaza en Ultera para Málaga y Granada.)

TARIFA DE CARRUAJES

Taxis.—Precios: 0'75 y 1'00 peseta kilómetro; en carretera, 10'00 pesetas; por hora, 15'00 pesetas, para coches de cinco y siete plazas, respectivamente.

Coches.—Precios, 1'50 y 3'00 pesetas por hora, respectivamente, para coches de uno y dos caballos.

ESTACION FERROCARRIL

El despacho de equipajes, inmediatamente después de la llegada de viajeros.

En la consigna pueden dejarse depositados equipajes a la llegada de los trenes para retirarlos a partir de una hora antes de la salida de los trenes, abonando 0'10 por bulto y día.

HORARIO DE TRENES

Correo.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 7. Llegada, a las 22.

Omnibus a Sevilla.—Primera, segunda y tercera clase. Salida: Mixto.—Primera, segunda y tercera clase. Salida, a las 13'30. Llegada, a las 11'45.

Coches camas a Madrid.—Los martes, viernes y domingos. Sub-agencia de los coches-camas: Hotel de Francia.

DINERO

sobre primeras hipotecas de fincas rústicas, urbanas, solares y fábricas, etc., con absoluta reserva

Dirigirse a la Agencia de Negocios de José Gómez Canto Apartado, 86.—CADIZ